

அறுவதைதாசனிற்கு நீ ரிழிவா, சலரோகம், சர்க்கரை வியாதி என்று பல பெயர்களில் அழகைக் கப்படும் வியாதி வந்து விட்டது. எத்தனையோ மருந்து சாப்பிட்டும் அது கட்டுக்கூள் அடங்கவில்லை. வதைத்தியரபைப் போய்ப் பார்த்தான். இரவா உணவா சாப்பிட்ட உடனே நித்திரை கொள்ளக் கட்டாது. கொஞ்ச நேரம் உடற்பயிற்சி செய்து விட்டு பிறகு படும் என்று அவர் ஆலோசனை சொன்னார். அறுவதைதாசன் அதைப் போய் மனிசியிடம் சொல்லி விட்டு இரண்டு பரேம் சரேந்து படுக்கப் போக மதல் உடற்பயிற்சி செய்தவோம், உமக்கும் நல்லது தானே என்று மெதுவாக ஜஸ் வதைத்தான். நீர் உடம்பை கொஞ்சம் அசைத்தாலே பெரிதாக சத்தம் போடும் ரீ, இந்த லட்சணத்திலே உமக்கு சரேந்து செய்ய வேணும்மோ நீர் மட்டும் தனியாக வெளியிலே நடந்து விட்டு வாரும் என்று ஓரயேடியாக மறுத்து விட்டா. இந்தக் கவலையோடு இருந்த நரேத்திலே அய்யாமுத்து வந்து சரே ச்சிற் கு பகோக வணே டும் என்றான்.

வெள்ளிக்கிழமை தோறும் குளித்து முழுகி சூத்த சவைச்சாப்பாட்டை சாப்பிட்டு விட்டு சனிக்கிழமை ஆட்டுக்கறியை போட்டுத் தாக்கும் இரு மரபும் துய்ய வந்த உயர் சவைக்குப் பிறந்த அய்யாமுத்து வதேக்கோவிலிற்கு போக வேண்டும் என்று சொன்னதை கேட்டு அறுவதைதாசன் பயந்து போனான். அவனது பயத்தை விளங்கிக் கொண்ட அய்யாமுத்து, என்றை மகனை ஒரு Faith School இல் சரேக்க வேண்டும் அதுக்கு இந்த வதேக்கோவிலில் இருக்கிற ஒரு தமிழ்ப்போதகரிடம் கடிதம் வாங்கினால் நல்லதாம், எனக்கு இந்த கிறிஸ்தவ சமயத்தையே பற்றி ஒன்றுமே தெரியாது. எங்கடைய தமிழ் தொலைக்காட்சிகள், வானொலிகளிலே வாற அரசியல் ஆய்வாளர்கள் மாதிரி நீயும் ஒரு நாலும் தெரிஞ்சு மனிசன். அது தான் உன்னக்கை கட்டிக் கொண்ட போகலாம் என்று வந்தனே என்றான்.

பிரித்தானியாவில் Faith School கள் எனப்படும் பாடசாலைகள் பெரும்பாலும் புரட்டஸ்தாந்து, கத்தோலிக்க மதத்தினரால் நடாத்தப்படுகின்றன. இவற்றிற்கு தொண்ணூறு வீதத்திற்கும் அதிகமான தொகை பொதுமக்களின் வரிப்பணத்தின் மூலமே அரசாங்க உதவியாகக் கிடைக்கிறது. ஒரு மிகச்சிறு பங்கையே அந்த மத நிறுவனங்கள் செலவு செய்கின்றன. ஆனால் பள்ளிகளின் முழுக் கட்டுப்பாடும் மத நிறுவனங்களிடம் இருக்கும். ஒரு சிறு அளவு மற்றைய மதங்களையே சரேந்தவர்களையும் கண்துட்பைப் பிறகாக எடுப்பார்கள். இந்த பள்ளிகளில் அரசுபள்ளிகளை விட கட்டுப்பாடுகள், கல்வித்தரம் என்பன கட்டுதலாக இருக்கும் என்று சில பெற்றோர்கள் தங்களது மதம் அல்லாத மற்றைய மதநிறுவனங்களின் பள்ளிகளாக இருந்தாலும் பரவாயில்லை என்று தமக்கு அண்மையில் இருந்தால் தமது பிள்ளைகளை சரேக்க முயற்சி செய்வார்கள்.

அய்யாமுத்து தன்னுடைய மகனை சரேக்க நினைத்த பள்ளி ஒரு கத்தோலிக்க பள்ளி.



